ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 MHBADR

18 января
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 5.30—
120 минуть. 8.35— «Дубровомий». Худомественный телеомий». Худомественный телеомий». Кудомественный телеомий». За и 4-я серия. 10.45—
Правдний нашкомального комусутва народов Севера. Сибирю и
Дельнего Востома. 1.13
Дельней Правительной Премима.
10.30— Время. 13.30— Человен
В закон. 15.30— Худомасственима телефонны для детей «Севрассма». 16.35— Интеграцияима телефонны для детей «Севрассма». 16.35— Интеграцияими телефонны для детей «Севрассма». 17.05— Враво, Марияоткориется заслуженной дельимультофильм. 18.30— Время.
19.00— «...По шестнадцати в
укартора к опере «Сила судьбых. 19.55— «Дубровения». 18.20—
Актуальное интервыю. 21.40—

На берету». Домументальный
гелефильм. 23.30— «Играет Элла
Москвития». 23.40— ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.15—

рин.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА,
7.00 — «2×2». Московский ком-мерческий какал. 18.30 — Пано-рама Подмосковья, 19.30, 21.30 — Добрый вечер, Москва! 20.45 — «Спокойной кочи, мальши!» 21.00 — Время.

21.00 — время.

ОВРАЗОВАТЕЛЬНАЯ

ГРАММА. 19.00 — Детоний час

(с уроком английского явыка).

20.00 — Все грани прекрасного.

Изобразительное искусство.

Честияков. 21.00 — Испанский
язык. 22.00 — Очевидное — невероятное. 23.00 — Все грани
прекрасного. Рассиязы о театре. Исиусство режиссера.

ленинградсия програм МА 20.15— Талестанция «Факт» 20.35— «Вольшой фестиваль» 20.45— «Спорт, спорт», спорт», 21.00— Время. 21.30— «600 секунд», 21.45— «Пятое колесо».

РАДИО

18 января

9.00 — ПО стравления вых газет.
9.15—«Веселы о русском явыке» В. Аннушкин «Владет» языком — быть счастивымы
9.55 — Открытие Всесоювного
совещания представителей ра
бочих, крестая и инженерно
бочих, крестая и инженерно
применения
бочих воздания
бочих воздани

ке» В. Аннушки «Владеть языком — быть счастливым»

9,55 — открытие Всесою погосовещания представителей рабочих, крестьян и винкемернотехнической интеллигенции. Траисляция. 12,00 — Радиоставиция «Союзь. В выпуске:
«Навистречу выборам в местные
советы» іт Язаново; «Социальнебл.). 12,30 — за ваборен сканнебл.). 12,30 — за ваборен сканпера, 13,10 — д Карнеги «Какперестать беспоконться и начатькинть». Страницы инити вмериканского писателя. 14,00 —
«Приглащают радиостудии страны». Новые записи оркестре накинть». Страницы инструментов Тадикинского радио и телевидения.
14,40 — «Культурный челомен—
культурное общество». Интервыю заместителя председателя
комисски Совета Национальностей Верховного Совета СССР
О. В. Чернышева. 15,15 — м. де
стей Верховного Совета СССР
О. В. Чернышева. 15,15 — м. де
стей Верховного Совета СССР
О. В. Чернышева. 15,15 — м. де
станция «Смена». В выпуске:
«Диск» Дискуссномный клуб нанала «Вертикаль»: «Зеленый
дом». Передача для юных друзей дириоры. 17,15 — «Опостъ».
«Мела соетъбкого вкрананала «Вертиналь»: «Зеленый
дом». Передача для юных друзей дириоры. 17,15 — «Опостъ».
«Мела соетъбкого вкрананала «Вертиналь»: «Зеленый
дом». Передача для юных друзей дириоры. 18,00 —
Мела и преступностанция «Смена». В выпуске:
«Мела «Мела «Ветъбко».
«Мела «Смена». В выпуске:
«Мела «Мела». В выпуске:
«М

TEATPH

18 января

ВОЛЬШОЯ ТЕАТР — Обруче не в монастыре.

мхат им. Чехова — длая вамя; Новая сцена — Сэйлемсине молдуны. МАЛЫЯ ТЕАТР: сцена на В. Ордынке, 69 — Хищимин.

ТЕАТР ИМ. ЕВГ. ВАХТАНГО ВА — Кабанчик; в помещения Театра им Могсовета — Ста

ТЕАТР «САТИРИКОН» — Ли

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР им. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО и В. И. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — Цыгансинй баром.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДЕТСКИЙ ТЕ АТР — Любовь и трем апель синам.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО — В помещении ДК им. Горбунова— Танго

ТЕАТР ИМ. Н. В. ГОГОЛЯ — СВЯЩЕННЫЕ ЧУДОВИЩА,

ДРАМАТИЧЕСКИЯ ТЕАТР НА МАЛОЯ ВРОИНОЙ — Весельчаки.

ПОГОДА

ТЕАТР «СОВРЕМЕННИК»

Дуэт таланта смолы

В детстве, прошедшем в таежной деревушке Кочмон, Саше любил смотреть, как отец и дед работали с деревом. Звенели топоры, венец за венцом поднимелся дом, пехло смолистой сосновой стружкой, редостная музыка звучале в душемальчишки. Со временем «притяжение к дереву» переросло в призвание. Окончив Абрамцевское художественно-промышленное училище, Забоев занялся изготовлением народных мутелуальное. в призвание. Окончив Аорамцевское художественио-промыш-ленное училище, Забоев занялся изготовлением неродных му-зыкальных инструментов. Дело оказалось тонким и сложным. Но молодой энтузиаст не отказался от набранного пути. Тща-тельно изучил он коллекции народных инструментов в мест-ном краеведческом музее, а также в Этнографическом музее в Ленинграде, встречался с самобытными умельщами в дерев-нях, постигал их «секреты». И скоро из-под рук Александра стали выходить такне изящные и добротные изделия, что сла-во о нем лошла за пределы автономной республики. Зеказы поступают от самодеятельных и профессиональных артистов. Помню, в Государственном аксамбле песни и танца Коми АССР «Асъя кыа» («Утренняя заря») с гордостью пока-зывали деревянный инструмент брунган (буквально—гудение), использование которого позволяло воссоздать подлинно на-лосиню обстановку на сцене. Автор инструмента—Забоев. В его руках поет не только дерево. Этому служит и береста. Сделанные им чибсаны—многоствольные флейты— имеют спрос и успех у исполнителей народных песен коми. Вместе с умельщем Александром Большаковым Забоев не-которое время назад организовал мастерскую декоративного искусства при Министерстве культуры Коми АССР. Предпола-галось обеспечить сценические коллективы не только музы-кальными инструментами из дерева, но и реквизитом, други-ми малелеми. В жегом помещении в центое Сыктывкара

кальными инструментами из дерева, но и реквизитом, други кальными инструментами из дерева, но и реквизитом, другими из делиями. В тесном помещении в центре Сыктывкера они с энтузивамом взялись за дело. Но, к сожалению, не нашли должного понимения у родного министерства. Мастерская, только начав биографию, оказалясь на грани закрытия. Не получив поддержки здесь, Забоев возглавил фирму «Динистерства». зайнпроект» при республиканском отделении Союза архитекторов. Но он не теряет надежды, что на новом месте ему удастся реализовать «музыкальные замыслы». Приходится разводить руками—лишний раз подтверждается горькая истина о том, что творческие люди нередко все еще оказываются чуть ли не изгозми в нашем обществе.

г. сазонов.

г. Сыктывкер.

• А. Забоев со своими музыкальными инструментами.

Фото А. Медведникова.



Страница репортера_

Тринадцать тысяч метров под землей

С МЕСТА СОБЫТИЯ

На Кольской сверхглубокой скважине, расположенной в нескольких километрах от города Заполярный, начался новый этап работы: турбобур опустился уже на глубину 12 километров 115 метров. Перед экспедицией стоит задача выйти на 14-14,5 тысячи.

Солице уже не поднималось над горизонтом и лишь на коротное время подкрашивало ро-зовым светом кучевые облака на сероватом небе. А потом заполяр-ная тундра, снежные солки, обступившие дорогу, становились темно-голубыми. Издали соору-жение Кольской сверхглубокой показалось похожим на океан-скую субмарину с высоко подня-той рубкой. «Только перископ торчит не вверх, а вниз, помо-гая «капитанам» узнать, что же там происходит»,— так подума-лось мне перед встречей с интелюдьми, связавшими

свою судьбу с уникальным до-стижением нашего времени. Сразу предвижу, как многие читатели, пробежав глазами первые строки репортажа, может, вслух, может, про себя восклик-нут: «А зачем все это нужно?». За четыре часа езды от Мур-манска до Заполярного, поверьманска до запомраног, поверь-те, этот вопрос так же мучил автора этих строк, потому как в сверхглубоком бурении (и в мелком тоже), в геологии я не специалист. Думал об этом и в

рядку. Дежурный буровой мастер Владилен Исматилов стоял перед главным пультом буровой, слов-но капитан на мостике. Мигали отоньки, цифровые аваки, све-тился экран телевизора, на котором я увидел, как очередная плеть трубы подавалась к основанию скважины. Знакомимся.
— Весь процесс работы сверх-

глубокой, — рассказывает Влади-лен Абдулович, — полностью компьютернаован. Есть про-граммы: бурение, спуск-подъем и другие. На табло имею инфор-

мацию по 32 каналам.

— Как же узнать, что проис-кодит на 12-километровой глуби-

 Существует гидравлический — Существует гидравлический канал связи. Что такое плеть из легкосплавных труб диаметром 147 миллиметров, длиной 12 километров? Возьмите обычную нитку, отмерьте пять метров, а на конце иголка. Вот это будет упрощенный макет сверхглубокой. Если бы у нас не было информации от тубобура то формации от турбобура, то как узнать: работает он или нет, хорошо или плоко? Действует у нас и программа раслозивания предаварийной ситуации.

— А есть ли такая информация еще у кого-нибудь?
 — Нет. Мы монополисты, которые имеют редчайшие копкретные статистические данные о

деятельности того или иного аг-регата бурового оборудования, о возникновении предаварийных ситуаций. Но никто этим не ин-

ситуации, по писто этим не ин-тересуется, а жаль... С начальником Кольской экс-педиции по сверхти-убокому бу-рению Давидом Губерманом об-менялись московскими новостилицо, вроде не встречались. Но, войдя в одну из комнат, увидел выякомую фотографию — март 1966 года. Велая бескрайняя тундра. Возле одинокого колышива, вбитого в снег, стоит невысокого роста, крепий человек с сокого роста, крепкий человек с добрым лицом. Губерман «со товарищи» начинал эту сверхглу-бокую в суровой заполярной

оокую в суровом заполярном тумаре.
— Сначала бурили стандартной установкой, — рассказывает давид Миронович, — рассчитанной до пяти километров. Прошли ной до пяти километров. Прошли семь. Затем ее поменяли на новую, более совершенную, но, заметьте, тоже отечественную, стальными трубами работать нельзя— один метр весит 37 килограммов. Умножьте котя бы на 10 тысяч плюс пятьдесят процентов веса на сопротивление при подъеме. Тяжело. Применил вегкосплавные— на килограмли легкосплавные-16 килограм мов метр. Но трубы нельзя про-ворачивать—поставили турбобур, который крутится внизу. СССР отец этого метода. После девя-ти тысяч проходки ствол отклоНа глубине 12 километров — три миллиарда лет, а возраст Зем-ли — 4,5—5 миллиардов. Поэтому я, как геолог, меряю скважину так— ее длина полтора миллиарда лет. Согласитеть, существенный кусок жизни нашей плане-

Туберман рассказал мне одну байку. Звонит как-то из Алатит бывший президент Кольского филиала АН СССР член-корреспондент Григорий Иванович Горбу-

 Приезжайте, — говорит, — мы получили образцы лунного грунта.

Прилетаем. Входим дверь, обитую железом, в чистую комнату, надеваем бахилы, белые халаты. Любуемся на «луну» под микроскопом: 28 мельчайших пы-



сов. И вновь мы оказались хитметров обсадную колонку, а за-тем перебурили 3,5 тысячи. Теперь по новому вертикальному стволу можем илти дальше.

Что этим кочу сказать? Кольская сверхглубокая опровергла классические представления о бу-рении недр. Мы сначала узнали, как не надо это делать, но за-тем, естественно, поняли, как

Главная информация для геологов с глубины — это деря, из-менный материал. Обычно сверх-глубокие скважины бурятся без него — и кери составляет 5-7 процентов от длины ствола. На Кольской — более 80 процентов. В специальном автоматизирован-ном хранилище главный геолог Кольской экспедиции Владимир Степанович Ланев открыл передо Степанович Ланев открыл передо мной два длинных ящика. Первый с шести милометров — в нем ровыые каменные столбики. В другом, с 12 километров, вместо естолбиков» лемали круглые пластинки. Когда этот материал поднимали на поверхность, сила горных давлений рассыпала, «взорвала» столбик.

«взорвала» столбик.

— Столбик распиливают вдоль, — расскавывает Владимир Степанович. — Одна половина неприкосновенна — в будущем по-явятся новейшие методы исследований, надо приберечь. Другая — идет на исследования. Мы ку проводим здесь, в лаборатории, изучая физические свойства, петрографические, импераличиеские, Сложный же анализ делают в институтах Москвы и Ленинграда. Для сверхгубской выбрали интервское место на Валтийском щите. Возраст пород на поверхности 1.500 миллионов лет.

наш материал с глубины 3-4 ки лометров. С тех пор геологи пред-положили, что Луна оторвалась от Кольского полуострова. Но где это место, так и не нашли до

И здесь я решился на главный А зачем все это? Что сверх-

глубокая дает человеку? перегляну-Мои собеседники лись и улыбнулись. Они думали, что этот вопрос задам первым, не узнав ничего о сверхглубокой.

Но я был терпелив.

 но в оыл терпелив.
 Дело в том, — начал Губерман, — что наши работы на Кольской практически опровергли современные гипотезы о происхож дении, размещении полезных ископаемых. Сегодня железорудная и золотая минерализация обнаружены нами на 10 километрах. Знаете, сколько? До семи граммов на толину. Но чело-век не полезет так глубоко. Мы нашли поисковый признак, по которому можем найти наверху медь, кобальт, золото. Это благодаря нашим кернам удалось «озвучить» геофизику Земли. Знаете, что это в двух словах— переосмысление вакономерности

размещения полезных ископае мых, а в итоге—получение мно-жества новых месторождений без дополнительных затрат. оса дополнительных затрат Кстати, открытые с нашей податолько на рове окупят

чи месторождения только на Кольском полуострове окупит сверхглубокую полностью... — Поморы, например,— про-должает Владимир Степанович, много лет назад мыли здесь зо-лото. Но этот вопрос несколько раз закрывали. Уверены — оно есть на полуострове. Сегодня геологи откартировали территории своих стран. Но эту плоскостную картину должна дополнить третья координата — сейсморазвед-

ка — терапия на языке медиков. А она неточна. Наше бурение — хирургический нож, который да-ет однозначную картину. С помощью этой правдивой коорди-наты можно отстраивать модель земной коры — без этого в XXI веке делать нечего... — Много сегодня идет разго-

воров о том, что геологи закапывают народные деньги в аемлю, а сверхглубокая закапывает еще глубже? — задаю свой вопрос.

глуоже? — задаю свои вопрос.
— Это примитивизм, — смеется в ответ Давид Миронович.—
В таких случаях мы даже не знаем, как оправдываться. Это надо
хорошо подумать. Закрыть косхорошо подумать. Закрыть космос, геологию—то, где мы пока занимаем одно из ведущих мест в мире, —преступление и непозволительная роскошь. Прекратить программу сверхклубокого бурения — это остановить мысль, движение вперед. Если мы сегодня ходим в плохих штанах, то без геологии через пять лет будем ходить без маек и трусов. Это уже проходили с компьютерами, слутниковой слязью..... — Мы, геологи, повинны в периоде застоя, — продолжает Ла-

 Мы, геологи, повинны в периоде застоя,— продолжает Ла-нев.— Поспешили найти богатые месторождения и перекачали мо-ря нефти. Если бы не было Тю-мени, например, экономика за-ставила бы всех работать значи-тельно раньше. Но сегодня поче-му-то все ориентируются на об-тива затасы, полазыми, меклива. шие запасы полезных ископае мых. Да, наша земля богата. Но где они—на Чукотке, в Восточ-ной Сибири, на шельфе? Попро-буй достань. А активные запасы каковы-об этом все молчат. К концу десятилетия можно так и закрыть массу перерабатываю-щих предприятий... Программа Кольской сверхглу-

бокой послужила созданию и осуществлению целого комплекса изучения земных недр. Создано объединение по комплексному изучению Земли «Недра». По стране заложено еще 9 скважин: рожская, Тимано-Печорская, Мурунтаусская и другие. Ряд стран в законодательном порядке и на правительственном уровне приняли аналогичные программы. На-пример, в ФРГ на континентальное научное бурение выделено 510 миллионов марок. В США на текущий год ассигнования составили 20 миллионов долларов.

Губерман рассказал, как в 1884 году в Москве проводился XXVII Международный геологический конгресс, Ведущие ученые мира поставили условие — приедем, если дадут посмотреть Кольскую сверхглубокую. Они считали, что русские им «вешают лапшу на уши». С такими глубинами и с такими отстальни технологиями Сколько труда стоило согласовать эту поездку — погранова Ко-гда руководители геологических служб развитых капиталистиче ских стран увидели керны от 0 до 12.000 метров, потеряли дар речи. Для геолога это бесценно.

Не ради рекордов работают адесь люди, а ради людей. Хотя и внесена сверхглубокая в «Книгу рекордов Гиннесса». Возраст рекордов гиннесса», возраст керна, например, определяют специалисты. Так вот, недавно современная методика показала, что возраст одного среза с глубины—12 миллиардов лет! Как?

гложет, ошибка?... Держу в руке небольшой плос-кий сероватый камушек в черную крапинку. Ему три миллиарда лет. Что си нового расскажет ученым о Земле?

В. ЧЕБАКОВ. (Спец. корр. «Правды»). Кольский полуостров.

От Государственного банка СССР

О выпуске в обращение памятной монеты в связи со 130-летием со дня рожде-ния А. П. Чехове — русско-го писателя

18 января 1990 года выпу-скается в обращение памят-ная монета достоинством 1 рубль в связи со 130-лети-

ем со дня рождения А. П. Че-хова — русского писателя. Памятная монета достоин-ством 1 рубль изготавливается из медно-никелевого спла-ва белого цвета и имеет фор-му круга диаметром 31 мм.

ПРОИСШЕСТВИЯ

«Нечистая» ни при чем!

Говорят, 13—число опасное. А в Карелии сошлись на 11. С разницей в три двя на одном участке Октябрьской железной дороги случились ЧП. Спачала поволноваться пришлось медвежьегорской локомотивной бригаде, которая вела грузовой поезд. Одинвадцать вагонов с апатитовым концентратом сошли с рельсов. Никто, правда, не пострадал.

дал. А в ночь на 16 января в А в ночь на 16 января в двух километрах от Кондопо-ги прервал свой путь скорый поезд № 50 Ленинград.—Мур-манск. И опять же сошли с рельсов 11 вагонов. Люди не пострадали. Злополучное чис-ло, не правда ли?
— Нет, не в «нечистой» здесь дело,— считает началь-ник отдела движения Петро-заводского отделения Ок-тибрьской дороги А. Ларио-нов.

нов.
В первом случае был обна-ружен излом рельса, а во вто-ром, по не уточненным пока данным, помехой стало тех-мческое обслуживание пути.

э. копылов. (COTDY правда»). г. Петрозаводск.

Турнирная орбита

♦ ВОЛЕЙБОЛ. Волейбо-◆ ВОЛЕЙБОЛ. Волейболисты ленинградского «Автомобилиста» выиграли в столице Греции и ответный полуфинальный матч розыгрыша Кубка европейской конфедерации волейбола у местной команды «Панатинаикос» — 3:2.

◆ ХОККВЙ. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Торпедо» (Горький) — 3:3, «Торледо» (Москва) — 2:5, «Химик» — «Динамо» (Москва) — 2:5, «Химик» — «Динамо» (Миск) — 6:2.

♦ БАСКЕТБОЛ. Резуль-Ф БАСКЕТВОЛ. Результаты матчей чемпионата страны среди мужских команд, состоявшихся 17 января: «Динамо» (Москва) — «Калез» (Таллини) — 96:99 (53:45), РТИ (Минск) — «Спартак» (Левинград) (53:45), РТИ (Минск) — «Спартак» (Ленинград) — 74:60 (40:29), «Будивельник» (Киев) — «Шахтер» (Донецк) — 96:83 (53:45).
◆ ГАНДБОЛ. Гандболисты ленинградской «Невы» одержали первую победу на начавшемся во Франции крупном междунаровомых

крупном международном турнире, взяв верх над командой «Емдор» из Росто-ка — 28: 27. (TACC).

Разум восстает Справки против ярости

ВАКУ, 17. (TACC). Не по-вимнему присе солице, за-лившее улицы Ваку, прато скател, не прибавило на-строения его тителам. Утро и день е городе — относительно спокойные. Функционирует гранспорт. На улицах тилицейские, во-енные патрули, гратданские лица с повязками.

Напряженны и неулыбчивы дица бакинцев. Хотя работают все
кисски, вовле газетных стендов
много народа, Привлемает вимание Указ Президиума Верховного Совета СССР об объявлении
чрезвычайного положения в
нКАО и некоторых других райоиах. Люди молча вчитываются в
газетные строки, напоминающие
сводку боевых действий.
Опубликовано соболезнование
ЦК Компартии Азербайджанаской ССР и Совета Азербайджанской ССР и Совета Министров
республики родным и близким
погибших.
На ряде предприятий прошли

погибших.

На ряде предприятий прошли собрания трудовых коллективов, где очень горячо обсуждались события последних дией. Так, по инициативе трудовых коллективов предгриятий промышленности строительных материалов республики с участием их представителей состоялось заседание коллегии этого министерства. На нем были решительно осуждены бесчинства, имевшие мены бесчинства, имевшие мены бесчинства, имевшие мены бесчинства, имевшие мены бесчинства, имевшие мень дены бесчинства, имевшие ме-сто в Ваку, намечены меры по оказанию помощи пострадавшим жителям приграничных с НКАО сел продовольствием, строительжителям приграничных с НКАО сел продовольствием, строительными материалами. Кодлегия призвала тружеников Аджикендского гипсового рудника в Шаумяновском (сельском) районе, которые уже три месяца не поставляют свою продукцию цементному и гипсовому заводам в Ваку и аналогичным предприятиям за пределами республики, немедленно возобновить работу. Состоялось внеечередное заседание президиума Вакинской семции Советского комитета ветеранов войны, на котором были рез-ко осуждены преступные действия антиобщественных элементов, приведшие к человеческим

жертвам. Подчернивалась необ-ходимость вовлечения ветеранов в процесс нормализации межиз-циональных отношения в Ваку и районах республики.

Сложно приходится сейчас мо-лодым воинам внутренних войси, прибывшим сюде из разных мест страны. Практически безоружны-ми ребята спасают людей, сами рискуя при этом жизнью. Пря-мых столкновений у них с насе-лением в Ваку нет, но стоит только солдатам встать на защи-ту людей, в квартире которых бесчинствующие молодчики наме-реваются устроить погром, как реваются устроить погром, как моментально возникает толпа,

подстрекаемая провокаторами.
Так было вчера, когда патрульная группа во главе с капитаном Е. Пилягиным почти три часа держала самую настоящую оборону против пятитысячной толпы. С огромным трудом, под прикрытием щитов солдаты вы-

вели из опасной зоны людей.
Остается сложной обстановка в городе Гяндже (бывшем Кировабаде). Там блокированы военный аэродром и выездные пути из города. Продолжаются об-стрелы сел на границе с Армени-

ей.

Начала действовать оперативно-следственная группа МВД
СССР, По подозрению в участии
в бесчинствах всего задержано
63 человека.

Сегодня здесь состоялась встреча секретаря ЦК КПСС А. Н. Гиренко и первого заместителя Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР А. Т. Раси-заде с председателем азербайджанского общества беженцев из Армении Н. М. Годжаевым.

Обстановка остается напряженной

СТЕПАНАКЕРТ, 17. (TACC). С сведением чрезенчай-ного положения несколько приутияли межнациональные столкновения вокруг Нагорно-Карабаяской автономной области. Однако, несмотря на то, что в Шаумяновском и Ханларском районая Азербайджана сейчас находятся крупные силы внутренния войск МВД СССР, число бое-виков там не убавляется. Обстановка по-прежнему оста-ется напряженной.

В районы, где Указом Президума Верховного Совета СССР от 15 января 1990 года введено чрезвычайное положение, продолжают прибывать новые подразделения внутренних войск и Советской Армии, но их продвижению препятствуют местные жители в ряде населенных пунктов Азербайджана. На одной из железнодорожных станций близ Гянджи экстремистами были загляджи экстремистами были загляджи экстремистами были за-Гянджи экстремистами были за-хвачены четыре танка. Воевые машины впоследствии были воз-

машины впоследствии были воз-вращены.
Остается сложной и ситуация в самой НКАО. Так, в ночь на 17 января в двух местах близ Сте-панакерта были взорваны водо-забор и водопровод. Треть горо-да осталась без воды. Вечером 16 января в 21 час 30 минут в Шушинском районе жителями одного из арминских сел была остановлена автомашина, в кото-рой ехали пять лиц азербайджан-ской национальности. У них об-наружены два автомата Калаш-никова, два охотничых ружья и наружены два автомата калаш-никова, два охотничьих ружья и малокалиберная винтовка, кроме того, изъято два килограмма га-шиша и около 350 тысяч рублей. Местное население сдало пасса-жиров и груз военнослужащим внутренних войск, несущим службу в этом районе. Возбужде-

но уголовное дело.
На сегодняшний день обстановка на территории района чрезвычайного положения контчрезвычанного положения конт-ролируется подразделениями внутренних войск и Советской Армин. Жители автономной об-ласти, которые уже больше года живут в режиме особого положе-

живут в режиме особого положения, с пониманием отнеслись к введению чрезвычайного положения. Вот мнение председателя областного комитета по беженцам Ю. А. Даниеляна, бывшего жителя города Ваку:

— Введение чрезвычайного положения можно приветствовать—оно должно предотвратить аскалацию напряженности, исключить жертвы как среди мирного населения, так и среди военнослужащих, способствовать сиятию блокады. Но оно должно быть обязательным для всех.

Начальник политотдела воен-

овть ооязательным для всех.
Начальным политотдела военной комендатуры полковник
В. М. Сеченых считает, что внут-ренним войскам МВД СССР и приданным подразделениям Со-ветской Армии вполие по силам постановить мил. и голоба восстановить мир и покой в дан-ном регионе и выполнить зада-чу, поставленную Советским пра-

Удар стихии В тотелерацю 22.30 — А при завленая лампа», Рассива. 23.05 — «Юность», «Нам доверена песня».

ТРАГЕДИЯ НА КАСПИИ

КАСПИЙСКАЯ ВОЕННАЯ ФЛОТИЛИЯ, 17. (ТАСС). Мощный оползень енезапно обрушился на ряд зданий военного городка флотили. Стилия в считанные секун-ды смела все препятствия, и под завалом оказались за-живо погребенными 28 военных моряков.

Мы связались по телефону с Баку. Вот что рассказал началь-ник штаба Каспийской флотилии

ник штаба Каспийской флотилии контр-адмирал В. Зинии:
Несчастье случилось вскоре после подъема личного состава. В военном городке началась приборка, дежурные в матросской столовой накрывали столы для завтрака. Внезапно раздался грохот, служебные здания, стоявшие на возвышенности недалеко от берега моря, пополяли вииз—столовая личного состава, узел связи, штаб... По состава, узел связи, штаб... По состава, узел связи, штаб... По стенам зазмеились трещины. В считанные секунды дома превра-тились в развалины, которые споляли в образовавшийся овраг дляной более 300 метров, ши-риной около 20. Под обломками здажий остались люди... Спасательные работы начались немедленно. На помощь попав-шим в беду товарищам бросились оказавшиеся поблизости воен-ные моряжи. Именно в эти пер-

вые минуты и часы удалось от-копать оставшихся в живых. В их числе два офицера, один мичман, семеро матросов. Все они тотчас были отправлены в госпиталь. К сожалению, двоих матросов спасти ие удалось.

Вскоре в спасательные работы включились подразделения граж-данской обороны. Используется техника — экскаваторы, бульдозеры, автокраны. Для оказания помощи из Москвы в Ваку са-молетом направлена бригад: молетом направлена бригада флотских медиков с аппаратом «искусственная почка».

Несмотря на сложную обста-новку в Баку, его жители сразу же откликнулись на беду моря-

Министерство обороны СССР выражает глубокое соболезнова-ние семьям, родным и близким погибших.

Капитан 2 ранга С. ИЩЕНКО.

В Москве и Московской области 18—19 января небольшой мокрый смет, ветер загладный 3—7 метров в свиунду, около брадусов. На дорогах голопедица.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

BMBYCK

А ДРЕ С РЕДАКЦИМ:
Для писем — 125867, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24, редакция газеты «Правда».
Для телеграмм,— Москва, 748, улица «Правды», 24, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФОНЫ: Справочное бюро редакции — 257-37-86; Издательство — 214-11-02. Справки по письмам—250-52-29.

Ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции типографий имени В. И. Ленина издательства ЦК КПСС «Правда», 125865, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24

Миденс 50102, В 60008. Тип. № 10100. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10